

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Vöröskereszt

Aki oda volt a háborúban, aki megsebesült, kórházba került, vagy fogságba jutott, annak nem kell sokat emlegetni ezt a szót, hogy: Vöröskereszt.

Aki, mikor kórházba került és látta a vöröskeresztes zászlót a kórházon, már nyugodtabb lett. Megszűnt a rettegés a haláltól, mert ez azt jelentette, hogy arra a helyre nem lönek. Ez a jel azt jelentette, hogy ott már nyugodtan lehet és ott látta a vöröskeresztes ápolókat, akik szerető gondosággal ápolják a szenvedő embert. Az az ember tudja, mi az a szó: Vöröskereszt. Vagy akit a sors arra kényszerített, hogy fogságba kerülve, messze idegenbe szakadjon el hazájától, az otthonról, a szerető szivektől, az is tudja mit jelent az, mikor egy vöröskeresztes lapon tudathatta, hogy él és ő is tudomást szerzett arról, hogy az övéi is élnek.

Jelkép ez: az emberi irgalom és a krisztusi szeretet jelképe. Amikor az emberi gonoszság és a sántani gyűlölet háborút zúdít az emberiségre, — ölte, rabolva egymást, szenvedővé, nyomorgóvá, nyomorékokká téve ezeket és milliókat elpusztítva vagyontokat és minden értéket, amit az ember a saját boldogulására alkotott, — akkor a krisztusi szeretet jegyében működik az egész világon egy intézmény, amely ezeket a sebeket akarja gyógyítani, a szenvedéseket enyhíteni támogatni a rokkantakat és segíteni, a szerencsétleneket, akik mint egyének, teljesen ártatlanok. Ez az intézmény a Vöröskereszt.

Ezt nem erővel alkották, erre nem hoztak törvényeket, ezt a társadalom alakította. Jóságú emberek, a szeretet által vezérelve hívták életre. A Vöröskereszt minden nemzet elismerte, s ez az intézmény nem ismer különbséget nemzetiség, felekezet vagy osztályok közt, ez az amely csak szenvedő és nyomorgó embert ismer, akiken segíteni kell.

Ennek a nagy és egész világon működő intézménynek egy helybeli kis fiókja működik itt Szentesen is, szerényen és szegényen. A háború vihara a vagyonát is, elsodorta. Ez év januárjában alakult újra és most, a mai napon, életjelt ad magáról. Ünnepet ül, Gyűjt és kér a jóságúktól, hogy tudjon segíteni a rászorultakon. A mai napon minden adomány a hadifoglyoké, akik oda vannak, de reméljük, hogy mostmár nem sokára hazajönnek. Azok közt sok lesz olyan, aki beteg lesz, akit gyógyítani kell és sok lesz olyan, aki semmire jön haza, akin azonnal segíteni kell.

Tehát a mai napon kérünk minden jóságú embert, ha tud: adjon a perselybe, vagy egy tikkettel, vagy adomány formájában járuljon hozzá a szent célhoz.

A ratifikációról tárgyalt a minisztertanács

A kormány tagjai pénteken minisztertanácsot tartottak Rákosi Mátyás minisztereinek helyettes elnökletével. A minisztertanács a folyó ügyek mellett tárgyalta Gyöngyösi János külügyminiszter előterjesztését a béke-

szerezés törvénybeiktatásáról.

A törvénybeiktatását kimondó törvényjavaslatot a minisztertanács határozata alapján közvetlenül a nagyhatalmak ratifikációja után a nemzetgyűlés elé terjesztik.

Kötelezővé teszik a közalkalmazottaknak a VAOSz-ba való belépést

A Városi és Vármegyei Alkalmazottak Szakszervezete pénteken délután tartotta meg gyűlését. A gyűlésen megjelent Urbán Ferenc központi titkár, aki ismertetést adott a VAOSz célkitűzéseiről és munkájáról.

Megemlítette, hogy a VAOSz a magyar köztisztviselőtársadalomnak olyan megélhetési lehetőséget kíván biztosítani, amely az elkövetkezendő időkben jólétet és függetlenséget ad a tisztviselőknek.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd

után Hargittay András tette meg indítványát: tegyék kötelezővé, hogy a városi és vármegyei alkalmazottak lépjenek be a VAOSz-ba. Aki megtagadja a belépést, annak az alispán, illetve a polgármester alkalmaztatását függessze fel. Javasolta továbbá, hogy a VAOSz-nak fizetendő tagsági díjakat a fizetésből vonják le. A javaslatot a közgyűlés elfogadta.

Több hozzászólás után ért véget a nagyjelentőségű VAOSz-gyűlés.

Minden vármegyében felülvizsgálják a gazdasági kérdéseket

A kisgazdapárti képviselők megjelennek a felülvizsgálaton

Mint értesültünk róla, a Kisgazdapárti képviselői csoportjának értekezletén elhatározták, hogy sürgősen felülvizsgálják az egyes vármegyék gazdasági helyzetét és részletesen kivizsgálják azokat a gazdasági kérdéseket, amelyeknek mielőbbi megoldása a legfontosabb az egyes vármegyék gazdasági élete szempontjából.

Kimondotta azt is a képviselői

értekezlet, hogy a gazdasági kérdések felülvizsgálata alkalmából meg kell jelenni az illető vármegyében minden kisgazdapárti képviselőjének. A csongrádi vármegyei gazdasági kérdések felülvizsgálata céljából május 22-én értekezletet tartanak a csongrádi vármegyei kisgazdapárti képviselők a Kisgazdapárt budapesti központi székházában.

A VÖRÖSKERESZT A HADIFOGLYOKÉRT

Vöröskeresztes szeretet-csomagokat kaptunk

Mint már közöltük, a Magyar Vöröskereszt szentesi fiókja a fogságból visszatérő hadifoglyaink méltó fogadása érdekében május 18-án, vasárnap Hadifoglyo-napot rendez. A Magyar Vöröskeresztnak a Hadifoglyo-nap rendezésével egyetlen célja: anyagi és erkölcsi alapot biztosítani visszatérő vereinknek.

Felkérjük Szentesi társadalmát,

hassa át lelküket az ügy nemes volta és megjelenésükkel, áldozatos hozzájárulásukkal adják tanújelét együttérzésüknek.

A Hadifoglyo-nap részletes programja a következő:

1. Gyűjtés a diplomoknál és forgalmasabb útvonalakon, 8—12 óráig.
2. Tézene 10—11 óráig.

A helyi fiók megalakulása után érintkezésbe lépett az országos központtal, annak révén az egész művelt világ Vöröskeresztjeivel és Amerikával, ahonnan nagymennyiségű adományt is kaptunk: ruházatot, segélycsomagokat és kórházi felszereléseket, gyógy- és kötszereket.

Őszintén feltártuk városunk nagy nyomorát gyógyszer és ruházat dolgában, ami mind a háború utóhatása. Ennek a nagy nyomornak a láttán, — amit akár közvetve, akár közvetlenül mindnyájan látunk és érzünk, — rá kellene döbbennie az emberiségnek, hogy milyen esztelen dolog a háború és mennyi-

3. Ifj. Vöröskereszt majálisa a ligetben délután 4—7 óráig.

Ref. Központi iskola műsora:

1. A rendelőben: egészségügyi jelenet.
2. Ritmikus torna.
3. Magyar tánc.
4. Énekkar két szólamra.
5. Torna.
6. Versengés az emberi testben: szindarab.

Róm. kat. iskola műsora:

1. Kétszólamú ének: előadja a felsőpárti rk. iskola.
2. Népi tánc: előadja rk. központi iskola.

Polgári leányiskola műsora:

1. Pünkösddőlő népijáték.
2. Ének.

Cserkészek műsora:

1. Bábszínjáték.

Kereskedelmi iskola műsora:

1. Magyar tánc.
2. Monológ.
3. Népi tánc.
4. Műsoros-est a Tóth József színházteremben, este fél 9 órakor.

1. Megnyitó: tartja Erdőháti N. János, a Vöröskereszt helybeli fiókjának elnöke.

2. Mendelssohn-Jakó: A dalnak lenge szárnyán...; Ákom L.: Magyar szerenád; előadja a Városi Kamara kórus, vezényel Briher István.

3. Ünnepi beszéd: tartja a Vöröskereszt központi kiküldöttje.

4. Sinding: Szerenád: előadják zongorán Göllner Károly, hegedűn Briher István és dr. Kiss Nándor.

5. Költeményeket ad elő Koltay Edit szigorló vegyész.

6. Wieniavszky: Legenda; Randegger: Pierot, szerenád; Fiebich: Polka hegedűn, előadja dr. Kiss Nándor, zongorán kíséri Göllner Károly.

7. Táncol Kiss Ildikó (Sinding: Tavasz zongorán kíséri Göllner Károly.

8. Molnár-Kern népdalgyűjtéséből énekel Briher István, zongorán kíséri Göllner Károly.

9. Költeményeket ad elő Koltay Edit.

10. Iparos dalárda énekszámai.

11. Zárószó.

12. Himnusz: Éneklé a közönség. A műsort konferálja Zsoldos Zsuzsa.

Műsor után reggel 4 óráig tánc. Jegyek: 5—1 forintos árban válthatók a nagytrafikban (Kossuth Lajos-utca 6.)

Mint ismeretes, a Vöröskereszt-nap alkalmával Szentesen fog tartózkodni de St' Aubin, az Amerikai Vöröskereszt új magyarországi delegátusa is.

A delegátus Várnay Tibornának, a Magyar Vöröskereszt központi kiküldöttjének kíséretében látogat el városunkba és 380 szeretetsomagot hoz magával, amelyeket a rászoruló szentesiek közt osztanak ki.

vél szebb lenne az emberek élete, ha békében meglétnének egymás mellett és nem látnának egymásban ellenséget, hanem: egy másik embert. Embert, legyen az bármilyen fajú, vallású, vagy foglalkozású. Hogy ez meglegyen, azért is dolgozik a Vöröskereszt.

Az Iparos Nőegylet „Rózsa-bálja” a hadifoglyokért

Mint értesültünk róla, a szentesi Iparos Nőegylet pünkösd vasárnapján este 8 órai kezdettel „Rózsa-estet” rendez a Siess! Adj! Segíts! mozgalom javára az Ipartestület nagytermében.

A bált 12 pár a „Rózsa-táncos” nyitja meg, éjfélkor pedig Rózsa-királynőt választanak. A királynőválasztás után a régi szép „négyest” fogják eltáncolni. Jegyek már kaphatók Réhbéli Szabó József, Nagy Ferenc-utcai üzletében.

Mész, cement, budaföld és kőpor

minden mennyiségben kapható

TRAJ-FATELEP

Telefon 341. — Görög udvar

Megindult a hajójárat Csongrád és Szeged között

Értesülésünk szerint, a tiszai hajójárat, a hosszú várakozás után, végre most megindult és a hajó péntek kivételével minden nap közlekedik. A hajó Csongrádról reggel 3 órakor, Szentesről pedig 3 óra 35 perckor indul, Szegeden van 7 óra 10 perckor.

Ellenirányban Szegedről indul 14 óra 30 perckor indul, Szentesre érkezik 19 óra 10 perckor, Csongrádra pedig 19 óra 50 perckor.

Gr. Teleki Pál-utca 3 számú

ház sürgősen eladó 18.000 forintért.

Értekezni lehet:

Tóth Vendel
Mátyás kir.-utca 4.

Érdektelen volt a kisgyűlés

Tegnap délelőtt 9 órakor tartotta meg Csongrád megye a szokásos, május havi kisgyűlését. A tárgyszózatlan három kisebbjelentőségű, szentesi vonatkozású ügy szerepelt, melyet a kisgyűlés egyhangúan elfogadott. Ezután a vármegye több községének ügyeivel foglalkoztak.

Konyhakerti vetőmag értékesítés!

Adó, dézma és beszolgáltatásra előírt gabona átvétel.

Csejuszállításhoz zsákkölcsönzés

Gyapjúvásárlás!

Előlegezés.
Apponyi-tér 20. Berczeli-magtár.

Parasztszövetség hírei

Felhívjuk a juhtenyésztőket, hogy május 18-án és 19-én a gyapjúárral kapcsolatos tiltakozásunkat, saját érdekükben, a Parasztszövetség székházában (Kossuth-tér 5.) írják alá.

PÜNKÖSDKOR tábortüzet rendeznek a szentesi cserkészek

A Horváth Mihály, gimnázium 275 „Pusztaszeri” cserkészcsoportja pünkösdvasárnapján az Erzsébet-kerti sporttelepen „Pünkösdli tábortüzt” címmel előadást rendez.

Az előadást, mint értesültünk, nagy érdeklődés előzi meg. Dr. Lakos tanár csapatparancsnok a legjobb műsorszámokat állította össze. Műsoron a magyar tájak különböző

pünkösdli népszokásai kerülnek bemutatásra. Dal, tánc, zene, eddig még Szentesen nem hallott mesék, népdalok, táncok, Derzsi Kovács Jenő gyűjteményéből.

Cserkészeink előadása nemes célt szolgál, ugyanis a szegénysorsú diákcserkészeket a nyár folyamán a Mátrába akarják vinni táborozásra.

A református evangélikációs napok programja:

Vasárnap 10 órakor istentisztelet a nagytemplomban, prédikál dr. Makkai Sándor. 9 órakor istentisztelet a felsőpárti templomban, prédikál Tamás Ferenc. 11 órakor presbiteri és férfikonferencia a volt Ref. Körben, fiú ifjúsági konferencia a felsőpárti templomban, leánykonferencia a nagytemplomban. D. u. 4 órakor a nő-

szövetség megalakulása. Fél 7 kor ev. istentisztelet utána imaóra. Konferenciai előadók: dr. Makkai Sándor volt erdélyi püspök, egyetemi tanár, Tamás Ferenc egyházkerületi misszió lelkész, Makkai Sándorné az orsz. ref. nőszövetség elnöknője és Irlanda Sári orsz. titkár.

Egymillió forintot kér a vármegye

a munkanélküliség enyhítésére

Ülést tartott a közigazgatási bizottság

Tegnap délelőtt tizenegy órakor ült össze Szentesen a vármegye-háza kisgyűlési termében a vármegyei közigazgatási bizottság. Napirend előtt dr. Kunszéri alispán szövegelt, hogy egyes tisztviselők és altisztek soronkívüli előléptetése miért nem történt meg? Erre vonatkozóan kijelentette, a belügyminisztériumhoz fordul annak megállapításáért, kit terhel a felelősség, hogy az előléptetések még mind-ezideig nem történtek meg.

Ezután ismertették dr. Vargha Alajos rendőrkapitány levelét, amelyben dr. Vargha Alajos a rendőrség szentesi kapitánya és Csongrád vm. körzeti szemlésezteli felügyelője búcsúzik a közigazgatási bizottságtól. Levelében megköszöni azt a bizalmat, amelyben háromnegyedéves munkája alatt részesítették.

A közigazgatási tagok kérték, hogy a közigazgatási bizottság jegyzőkönyvében mondjon köszönetet szentesi munkásságáért dr. Vargha Alajosnak.

A közigazgatási bizottság ezután üdvözölte az államrendőrség új kapitányát Vidaházy József rendőr-

alezredest és Tavasz Ferenc műszaki főtanácsost, az államépítészeti hivatal új vezetőjét.

Ezután ismertették a közlekedési miniszter leiratát, amelyben közli, hogy Fekete Nagy Ignác állami főmérnököt szolgálati helyének meghagyásával felmentette hivatalvezetői tisztségétől.

Ezután kerül sorra a jelentések felolvasása. A vármegyei tisztifőorvos jelentésében előadja, hogy a vármegye egészségügyi helyzete kielégítő. A vármegyei egészségvédelem jól látja el feladatát. A közkezdőháznál is rövidesen örvedes javulás fog bekövetkezni minden téren, a kapott állami segítség nyomán. A kiskundorozsmai TBC berendezés megrongálódott. — mondja a jelentés, — de kijavításáról azonnal történt intézkedés. A hónapban csupán Kiskundorozsma ültette fel fejét négy esetben a kiütéses tifusz, a leküzdésére mindent megtett a vármegyei tisztifőorvosi hivatal.

Az állatorvosi jelentés a legjobban elterjedt állat-belegségek mostani helyzetéről számolt be. Megállapítható a jelentésből, hogy

a vármegyében leginkább csak a rühösség ütötte fel a fejét és néhány helyen a sertéspestis. A szükséges intézkedés a betegségek leküzdésére megtörtént. Májusban tenyészbénaság nem fordult elő. Az ebek veszettség elleni oltása a vármegyében teljesen befejeződött.

Az Államépítészeti Hivatal jelentése megemlíti, hogy úgy az állami, mint törvényhatósági utak karbantartási munkálatai folynak. Most kezdődtek meg a 42. szentesi kiskunfélegyházi út hengerelési munkálatai. A munkanélküliség leküzdésére javasolja Tavasz főtanácsos a közigazgatási bizottságnak, hogy járjon el annak érdekében, hogy a vármegyei munkanélküliség leküzdésére a kormány utaljon ki egymillió forintot.

A tanfelügyelő jelentése beszámol arról, hogy vármegyénkben tanítóban nincs hiány, így a tanítás most az idő megjavulásával rendes mederben folyhat. Ismertetette a kultuszminiszter leiratát, amely szerint az iskolákban szülői értekezletet kell rendezni a fakultatív hitoktatással kapcsolatban. Jelentésében elmondja, hogy ez meg is történt, s a szülőket kellően tájékoztatták a fakultatív vallásoktatás kérdéséről.

Átvette hivatalát

dr. Vidaházy József
rendőralezredes

Tegnap búcsúzott el dr. Vargha Alajos rendőrkapitány, a szentesi kapitányság vezetője baráti légkörben a szentesi rendőrség tiszti és legénységi tagjaitól. Ugyancsak akkor vette át hivatalát a szentesi rendőrség új vezetője: dr. Vidaházy József rendőralezredes.

Az összes rendőrségi beosztottak nevében Csépe Béla rendőrfőhadnagy, őrszemélyzeti parancsnok búcsúztatta új állomáshelyére távozó, köztisztviselőben álló dr. Vargha Alajos és üdvözölte az új rendőrkapitányt.

A pártok képviselőinek felszólalása után dr. Vargha Alajos meghatott szavakkal válaszolt a búcsúbeszédre, majd dr. Vidaházy József alezredes mondott köszönetet az üdvözlőszavakért, s ígéretet tett arra, hogy pártkülönbség nélkül fogja szolgálni a közösség érdekét és minden igyekezetével azon lesz, hogy feladatának a legjobban megfeleljen.

Pártunk hírei

Felhívjuk párttagjainkat, hogy akik a beszolgáltatás miatt kivett bírság kivétele ellen felebbezéssel szándékoznak élni, azok hétfőn pártirodánkban saját érdekükben jelentkezzenek.

Független Ifjúság hírei

Felhívjuk leánytagjaink figyelmét, hogy vasárnap, folyó hó 18-án fontos megbeszélés végett jelenjenek meg az irodában. Vezetőség.

Jól akar szórakozni?

Jöjjön el d. u. 4-kor a Ligeibe, este fél 9-kor a Tóth József színházterembe a mai
Vöröskeresztes „HADIFOGOLY-NAP”
MAJÁLISÁRA ÉS MŰSOROS ESTJÉRE

FELHIVÁS Virágok és viharok városa: SZENTES...

Nagykirályság, Királyság és Eperjes lakosságához!

Csongrádvármegye alispánja a belügyminiszter rendelkezésére a fenti területek lakosai részére folyó hó 19-én és 20-án népszavazást rendelt el, azzal, hogy az ottani lakosok döntsék el, hogy hova akarnak tartozni. Kétségtelen, hogy ez a szavazás, mert nem régen már megtörtént a lakosság megkérdezése és a lakosság 80 százalékban kifejezte azt, hogy továbbra is megmarad Szentes mellett és nem óhajt sehova elszakadni.

De még furcsább az a megokolás, hogy a fentemlítt területek Cserebökény megalakulásával ellettek vágyva Szentesről, ez nem áll, mert a Nagykirályság és a többi határterület lakossága eddig sem kerülte meg a fábiáni határt és akár az orosházi műúton, akár a békési úton járt be Szentesre, sőt a vasút is keresztül jön Fábiánon.

Nincs tehát semmi értelme annak, hogy ilyen jogcímekekkel félrevezessék az egyszerű tanyai lakosságot, viszont még Cserebökény ügye is tisztázatlan, ott is félre lett vezetve a lakosság, úgy hogy ma már szeretnék visszacsinálni az egész elhírtelenkedett ügyet, de azt tanuljátok meg kedves barátaim, hogy mindent könnyebb elrontani, mint az elrontott dolgot megcsinálni.

Ezúton is felhívom azért a lakosság figyelmét, hogy jól gondolja meg, mielőtt a ceruzát a kezébe veszi, mit csinál. Szentes városa évszázadokon át egy volt a határával és ennek eredménye, hogy ma az Alföld egyik legszebb városa. Ezzé tettük ezt mi paraszt testvéreim, akik ezen a kemény rögzös, hol jó, hol rossz szíkes talajon, dacolva a mostoha időjárással, küzködve a kemény talajjal, verejtékes munkánkkal, adóinkkal felépítettük ezt a várost, ahol templomaink, iskoláink és egyéb kulturális intézményeink vannak, ahol megyeház, városház, kórház, múzeum és a többi kulturális intézményeink vannak, ahol 3 nyomda és 3 ujság adja a szellemi tudást, ahol üzletek és műhelyek vannak stb.

Ezt alkottuk mi idáig és ha nem jön közbe a háború, folytattuk volna tovább a saját erőnkkel, támaszkodva a magyar szívós parasztmunkára és határainkra.

És mi történik most? Ezt a fejlődő várost akarják ismeretlen kezek megfojtani, szétszedni határait anélkül, hogy ennek bármily haszna lenne az illető lakosságnak, mert ha valami nem jó, azon lehet segíteni. Ma már vannak tanyai kirendeltségek, a vonatjárás megjavult és még sok mindent meglehet csinálni. Azon az ismeretes panaszokon, hogy a város képviselőtestületéből ki vannak a kisgazdák zárva, majd ezen is segítve lesz és mi tanyaiak is beküldhetjük oda a mi embereinket.

Kérlek azért benneteket, hogy most mikor Szentes városáról, saját sorsunkról döntünk, vegyünk figyelembe mindent, azt is, hogy a mai idők és viszonyok nem alkalmasak az ilyen messze jövőre kiható intézkedések megtételére és most ma az a legokosabb megoldás: megmaradni Szentes mellett!

Erdőháti N. János
Nagykirályság.

Hogyan látja városunkat egy budapesti riporter?

A Független Ifjúság központi hetilapjában, a „Nemzedék”-ben jelent meg a fenti címmel egy érdekes kis riport, amelyet az alábbiakban teljes részletességgel közlünk. Érdemes megfigyelni, mit lát Szentesből és a szentesi események zajlásából egy rövid időre Szentesre került idegen.

De beszéljen helyettünk a riporter: Először a fehér kis városzéli házakat látom meg Szentesből. Majd a batyuját lóbáló menyecskeket. Aztán az árokpartot, melynek szélén egy lovaskocsi áll. A bakon szundikáló öreg magyart. Azután a városias házakat és a kálvini templom zömök tornyán a csillagot.

Az utasok szöszmögve készülődnek. Majd félcikorgás, zökkenés, viháncoló boldog nevetés, rusnya káromkodás s egymást üdvözlő emberek jelzik, hogy az állomásra érkezünk.

Valaki hazajött...

Mellettem síró öregasszony szaladt el. Szoknyájába kétfelől iskoláskorú suttyó s egy kislány kapaszkodik. Hátrább fiatalasszony igyekszik utánunk, karján a legkisebbel.

Mindenki figyel rajuk. És egy kicsit mindenki sír. Pedig mindennapi az eset. Valaki hazajött Szentesre. Egy fogoly a sok közül. Koptat, fáradtan, nagy beszédes szemével csodálkozik övéire. A barázdákból nőttek mozdulatlan sárgával áll egy pillanatig, majd összeölelkeznek.

Legutolsónak a feleségét öleli meg. Úgy borultak össze, mint a puszták vihartól tépett virágzó bokrai — így május táján.

Valami nincs rendjén...

Koalíció már régen nincs nálunk, mondja egy komolybeszédű mokány kun magyar. A KGP egyszerűen nem vesz részt a városvezetésben. Bizottságokból visszakivették embereiket. S most háttérbe vonulva szemlélik az élet zajlását, ami így is meglehetősen elég hangos.

Mint a helyzettel teljesen ismeretlen, pártatlanul igyekeztem az okát kutatni ennek a diszharmonianak. Ellene és mellette meghallgattam a különböző pártok embereit. Igyekeztem a történeteket legalább a magam számára érthetővé tenni. Bevallom, nem nagyon sikerült.

A KGP-ban sőtét eseményekre hivatkoznak, melyet zugdemokraták követtek el. A másik oldalon pedig egyes jelenségekből a KGP „demokrataellenes” magatartására utalnak. Mindkét oldal meglehetősen merev, mindkét fél vélt igazsága miatt türelmetlen. Nem is csoda, hisz lázas künvérik parancsolja ezt.

Mint érdekességet feljegyeztem, hogy a városi képviselőtestület

Javaslat a lakáshivatalok megszüntetésére

Kővágó József, Budapest polgármestere bejelentette a főváros közigazgatási bizottságának ülésén, hogy javaslatot tesz a kormány- és a lakáshivatalok megszüntetésére és azt kéri, hogy a lakásügyek intézését utalják a járásbírói hatáskörébe.

elő az egyik párt olyan javaslatot terjesztett, hogy a város tulajdonában levő 1700 katasztrális hold legelőt egy munkásszövetkezetnek adja át. A szociáldemokraták és a Parasztpárt ellene, az MKP mellette foglalt állást. A kérdést szavazással akarták eldönteni. A szociáldemokraták tiltakozásuk jeléül kivonultak. A szavazás mégis megtörtént. Az eredmény az lett, hogy 25:5 arányban a testület megszavazta a javaslatot. Megtörtént az a furcsaság, hogy a képviselőtestület a város érdeke, tehát önmaga ellen szavazott.

Tapasztalataim alapján sokat gondolkodtam azon, vajon észre vették-e ezek az egymásnak feszülő pártok és emberek, hogy jogos és jogtalan merevségükkel nem a demokráciát szolgálják, hanem a reakciót.

Ifjúság között a tanyán...

Kókadt, sárguló búzatáblák között ballagunk. És kéne, mondja Jóska barátom, aki különben a vármegye ifj. vezetője. Csak bólintok rá, mert bizony a majdnem júniusi melegben alaposan elpilledtem.

Megérkezünk. — Már vártak ránk. A kisteremben ott szorongott a Független Ifjúság. — Munkaidő miatt csak ennyien vagyunk — mondja vezetőjük mentegetőzve. De így is tele van velük a terem.

— Én kérdezek, ők felelnek.

— Nehézségek bizony vannak... Sokba kerül az engedély, ha színdarabot játszunk. Nem kapunk elég iránymutatást. Nem tudjuk sokszor, hogy mit miért tesz a központ — mondják. Többet törődjenek velünk. — Én megígérem. — Valahogy úgy érzem, ha másért nem, ezekért a fiatalokért érdemes ifjúságot szervezni.

Üzenetet is hoztam tőlük az illetékeseknek. Ahogy ők mondták — „a nagy politikuskoknak.” Szóul-szóra így: „Mondja meg kiküldött úr, hogy odafönt rólunk sem feldolgozzanak meg, a tanyaiakról. Szociális és gazdasági intézkedések miránk is rákértenek. Hiszen tudják ők is a bánatunkat, mert közlünk jöttünk. Azt az agrárrollót pedig nyomják összebb, mert már nagyon a húsunkba vág.”

Az üzenetét ime átadtam, most Önökön a sor illetékes uraim.

A virágok városa...

Szentes csupa virág. Olyan mint egy felbokrétázott menyasszony. Szemérmes, tartózkodó és mégis kelleti magát. Szép parkja, múzeuma, kellemes fürdője mind olyan lehetőség, amellyel kevés alföldi város dicsekedhetik.

Szinte híhetetlen, hogy ebben a tiszta városkában dördült el éjjel tájban még 46-ban az a négy géppisztoly, amely messze földön „híressé” tette.

Kis emberek mindennapi gondjai...

Életünk a forint bevezetése óta igen sokat javult, sokan vannak, akik már nemcsak, hogy a régi, háború előtti bőségben, hanem annál is sokkal jobb helyzetben vannak, ezek a szerencsések el sem tudják képzelni, hogy náluk még mindig sokkal nagyobb azoknak a száma, akik nyomorban és mindennapi örlő gondok között élnek.

Pedig naponta tömegesen találkozzunk velük az utcán, a hivatalokban, egyszóval mindenütt és hallhatjuk panaszait. Ne gondoljuk, hogy ezek a panaszok csak azért hangzanak el, mert az illetők sajnálatlan akarják magukat. Nem, sőt tulajdonképpen nem is panaszok, csak elmondja egyik szegény ember a másiknak az élet nehézségeit, a küzdelmeiket.

Ráfizetjük húszév munkáját

Itt van például egy asszony. Ellestük, amikor a szomszédasszonyának elmesélte sanyarú helyzetét: férje 75 százalékos rokkant, azonban rokkantsága mellett folytatni tudta cipész-mesterségét. A keresetéből és a rokkantdíjból szerény keretek között élve, maradt annyit, hogy két gyermekét iskoláztathatta. A két gyerek az iskola elvégzése után állásba került. Keresetük egy részét hazaadták és így valami kis vagyona is gyűlt össze.

— Tavaly férjemtől megvonták a rokkantdíjat, — meséli az asszony — mert önálló műhelye van. A sokkal nagyobb baj azonban az, hogy a megvont illeték helyett havonta közel 100 forintot követelnek tőle közterhek formájában. De miből keresse meg szegény az állam részére azt a havi 100 forintot, amikor alig kap anyagiutalást, s így a munkaalkalmakat nem tudja kihasználni.

— Most tehát egyelőre ráfizetjük azt, amit húsz év keserves munkájával megkerestünk. De egyszer ez is elfogy és akkor árverezni fognak, amíg lesz mit. A gyermekeink sem tudnak segíteni, mert a fiú hadifogoly, a lány pedig B listára került, mint létszámfölötti munkaező.

Kis emberek nyomasztó

gondjai ezek, s ott ülnek az ilyen és hasonló gondok a család asztalánál, együtt fekszenek le és együtt kelnek a családdal. Alig van ma az országban család, amelynek az otthonában nem vert volna tanyát a gond a háború óta.

Sokan azt hiszik, hogy az anyagi gondok, lelki bajok inkább csak a városi lakosságot, a B-listásokat, az iparosokat, kereskedőket érintik és a gazdatársadalmat megkímélték. De nem így van... Igen sok gazdacsaládból is hiányzik a család, a fiú... És ha megnézzük az üres istállókat, az elpusztított tanyákat, megállapíthatjuk, hogy a gazdatársadalom is éppolyan keserves, vagy még nagyobb árat fizet a háborúért, mint a városok lakossága. Csakhogy a föld népe közelebb van Istenhez, mint a városok népe, amely gondjainak, bajainak orvoslását inkább a politikai pártok küzdelmei között keresi, mint az Isten igéjének lelki vigasztalásában.

Mosott

géptörő rongyot

vesz lapunk nyomdájában.

Mikor vetnek véget a kontárkodásnak?

A körületek példamutatás helyett maguk foglalkoztatják a kontárokat

Egy elvesztett háború nem csak a mindennapi életet változtatja meg és nem csak politikai téren hoz változásokat és újításokat, hanem annál fontosabb és égetőbb problémákra derít fényt. Egy vesztett háború és az azt követő gazdasági helyzet egyik legszembetűnőbb jelensége az erkölcsi leromlás és a kontárkodások elburjánzása.

Foglalkoztunk már több cikkben a kontárkodással, de tulajdonképpen eddig nem fejeztük ki a hivatalok, üzemek és iparágak kontárainak semmi esetre sem jó tevékenységét.

A kontárkodás elszaporodásának gazdasági és lélektani okai vannak.

Négy kemény esztendeig az ország háborút viselt, s tudvalevő egy háborús nemzet, hogy el tudja végezni a ráháruló súlyos és nehéz feladatokat, felszívja a munkaeurókat. Maga a hadviselés közvetlenül igen sok dolgos ember-tömeget követel. Az ipar terén viszont háborúban álló ország nem tudja a magánigényeket kielégíteni, mert munkáját teljesen a hadfelszerelés szolgálatába kell, hogy állítsa.

Most nyerjük képet a hivatalokban, üzemekben és iparágakban dolgozó kontárok „munkájáról”:

A körhivatalokat,

nem kevésbé a magánvállalatok irodáit ostromszerűen ellepték annak idején a hivatalban még sohasem ült képzetlen emberek. Ugyanis az új rend egyik tételeit eléggé félremagyarázták. Igen. Minden embernek megélhetést és öt megillető állást kell biztosítani. Ez nem mondjuk szép jelszó lenne. De tulajdonképpen hivatalba kerültek olyan személyek is, akik jóformán az írással is alig vannak tisztában. Ezekről az új „tisztviselő”-től nem is lehet más munkát várni, mint kontárkodást.

Itt még a csendes szemlélő is megáll és elgondolkozik. Hogy is lehet az? Könnyen megtalálható erre a felelet.

Az elmúlt rezsim elnyomottjai valahányszor felmentek a város-házára, vagy bárhova, mást nem csináltak, mint zúgolódni: igen, az uraknak jól megy, mert ők hivatalban vannak, kapják a tömör pénz, stb., stb.

Hogy mennyire nem így volt, feleletet adott rá 1944, amikor a régi rend megbukott. A rendszer bukásával számtalan ember került ki a hivatalokból. Tehát lehetőség nyílt arra, hogy a zúgolódók, kerüljenek be az „urak” helyére.

Ez a helycsere meg is történt. Rossz volt azonban látni, hogyan kínlódik a papírokkal, az aktákkal némelyik új tisztviselő. Sokszor siralmas látvány volt ez. Unta a munkáját, szokatlan volt a légkör. A nagy hivatalba vágyóból egyhamar hivatal-utáló lett és kereste a mielőbbi kiutat az „uraskodásból”.

De vannak hűségesen kitaró kontárok is a hivatalokban. Nekik valahogy „fut” és ha nagynehezen is firkálgatnak ezt is azt is, de inkább csak másolnak.

Sürgős intézkedése volna szükség a kormány részéről, hogy minden ember csakis a saját foglalkozási ágát követné és csakis azon a pályán dolgozna, amihez ért, vagy ahova a sors vetette.

Ar üzemekben

szintén hatalmas méreteket öltött a kontárkodás. A háború hozta, munkáshiány, azután a munkanélküliség nagyban elősegítette a kontárkodás elterjedését.

A munkáshiány érezte hatását egyes üzemekben, mert a szakemberek még távol voltak a munkahelyüktől. A gyáraknak azonban fel kell venni a munkatempót, tehát a szakembereket be kellett helyettesíteni. Ez azonban már nem szükséges, mert a gyári felszerelésekkel együtt hazakerültek a régi munkások is, de a kontárok érthetetlen módon tovább „termelnek”.

Itt is a gyors tisztítás lehet a megoldás.

Egyes iparágakban

öltött talán legnagyobb méretet a kontárkodás. Az iparosok tömegei is be voltak állítva a háborúba. Legnagyobb részük katonaként, egyrészt pedig hadfelszerelési üzemekben dolgozott. Tehát a magánigényeket kielégítésére nem fordíthatott olyan mennyiségű árut, ami a keresletet kielégíthette volna csak részben is.

Voltak és vannak most is olyan „iparosok” akik feleannyiért készítenek el olyan dolgokat, amiért szívesebben megadja a tudatlan ember a kevesebb pénzt, mint egy jobbminőségű áruért a többet. Ez nem más, mint szemfényvesztés.

tés, mert a kevesebb pénzért olyan árut, vagy iparcikket kap, amelynek a korai megjavítása sokkal több pénzt emészt fel, mintha annak idején szakembertől vásárolta volna meg valamivel drágábban az iparcikket.

A kormányzaton

a sor, hogy véget vessen ennek az állapotnak. A kontár kárára van az országnak, kárára a lakosságnak, mert a közterhekből nem veszi ki a részét. A lakosságnak kárára pedig árujával van, mert silány, semmitsem érő portékákat dob piacra.

De legtöbbet árt a kontár, magának a becsületes iprostársadalomnak, mert a kontár olcsó áruját szívesebben megveszik, mint a jóminőségű, rendesen és becsületesen elkészített képzett kisiparos keze alól kijövő munkát.

A kontárok elleni törvényes rendelkezés végrehajtása a közönség belátásától is függ. A nagyközönségnek kell mielőbb belátnia azt, ha nem fordul a kontárokhöz, egyetemes közérdeket szolgál.

A jó példával a közületeknek kellene előállni. Sajnos, a tapasztalat nem azt mutatja, mert a hivatalokban még manapság is olyanok ülnek, akik nagyon keveset értenek munkájukhoz. A helyzet így tovább tarthatatlan. Feltétlenül segítségre van szükség. Reméljük, hogy a sok égető probléma közül ezt oldja meg először a kormány. S akkor nem lesz semmilyen oldalról sem panasz, mindenki megelégedetten nézhet elébe egy jobb és boldogabb jövőnek, ahol nincs kontár és ahol a közület áll jó példával elől.

Szépítik a Kossuth-teret

Az utóbbi időben a város főterének mondható Kossuth tér igen elhanyagolt állapotban volt, ami bizony nem jó képet mutatott a városban megforduló idegenek előtt, akik a múltból a vidéki, de különösen az alföldi városok között rendezettség és szépség tekintetében az elsők között ismerték Szenteset.

Most végre a város vezetősége elrendelte, hogy a kertészeti hozza

rendbe a Kossuth-tér elhanyagolt virágágyait. Ennek következtében néhány nap óta szorgalmas kertészek assák fel és szebbnél-szebb virágokkal ültetik be a városháza és a református nagytemplom előtti virágágyakat, azonkívül a Kossuth-tér kövei közül is szorgalmasan kapálgatják ki a gázt, amely már úgyszólván teljesen elborította az az egész teret.

Revolvers gengszterek kifosztották egy korcsma vendégeit

Vakmerő fegyveres gengszterátadást jelentettek be szerdán éjszaka a budapesti főkapitányság központi ügyeletére. Fél 12 órakor a budapesti Mehling-vendéglőben három fiatalember felállt az asztaltól, odaálltak a korcsma egyik sarkába, majd revolvert rántottak elő és kényszerítették a korcsma közönségét, hogy felemelt kézzel a falhoz álljon.

Kettő közülük sakkban tartotta a vendégeket, míg a harmadik a kasszában lévő pénzt magához vette, majd a vendégeket fosztotta ki, elvéve órájukat, pénzüket és egyéb értéktárgyaikat, sőt némelyiknek a felső kabátját is. A három fiatalem-

ber ezután ijesztésül a levegőbe lőtt és eltávozott. A korcsma megrémült közönsége nagy késsedelemmel értesítette csak a főkapitányságot, úgy-hogy mire az R-csoport radóautói a színhelyre értek, a banditákat már nem találták meg, bár razziát rendeztek a környéken.

Sovány, javított, hizott

SERTÉSEKET

állandóan vásárolok, Pethő László kijelölt kereskedő. Nyiri-köz 4. sz.

Nevető sarok

A legtündéribb Vas Zoltán-történet

Két kereskedő beszélget a Gazdasági Főtanács kiváló főtákaráról:

— Hidd el, hogy az államtitkár kitűnő ember — mondja az egyik. — Én személyesen jól ismerem és mondhatom neked, hogy kereskedő létemre nagyon sokat köszönhetek neki.

— Hogy-hogy?

— Ugy, hogy szomszédok vagyunk és napjában többször találkozom vele.

Bölcs öregember

Az öreg és okos Slajmi bácsinak van egy csinos kis unokája, a Micike, aki kirándulásra készül a vőlegényével. Mielőtt elindulnának, Micike kedvesen megkérdezi a nagypapától:

— Milyen virágot hozunk a kirándulásról nagypapa? Iboiyát vagy gyöngyvirágot?

— Nézd kedves unokám, — feleli a böcs Slajmi bácsi, — nekem hozatsz gyöngyvirágot, még azt sem bánom, ha olyan havasi gyopárt hoztok. Csak ne jöjjetek nekem haza gölyahírral!

Még ott sem...

Az öreg gazda ös, paraszti nyugalommal várja a halált. Felesége, akivel igen kevés zavartalan percet töltött el 40 év alatt, „tapintatosan” vigasztalja:

— Minden nap kifogok menni a sírodhoz.

A haldokló csendesen odaszól a legényfiához:

— Pista, te! A sírfeliratom így kezdődjék: „Itt sem nyugszik Nagy István.”

Mexikó—Svájc

A Svájcban állomásozó mexikói követ fogadóestjén egy vendég beszélgetésbe akart elegyedni az egyik mexikói diplomatossal, de bármilyen nyelven szót hozza, az csak mosolygva rázta a fejét. A vendég megkérdezte a mexikói követtől:

— Mondja, szenyor miniszterosz, ki ez a kabalero, aki semilyen nyelvet sem ért?

— Kövérségünk tagja.

— Hm... És mi az ő beosztása?

— Titkos küldetésben van.

— Titkos küldetésben?

— Igen. Ugyanis kértem hazulról egy kereskedelmi attasét és őt küldték ki. Titok előtttem, hogy miért?

Párttagtoborzók

figyelmébe:

„Az asszony ingaTAG!”

Mexikói párbeszéd

— Tegnap Don Panamióknál voltam vacsorán. Miféle felszolgálás volt? Még a gyümölcshez is ezüst evőeszközt adtak.

— Mutasd?

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a tőkei kirendeltség 1947. évi május 19 napjától kezdve Nagytőke 44/a. szám alatt a Vecseri Sándor féle tanyán folytatja működését. A kirendeltség kötelekebe tartoznak Kistőke 233-tól 366-ig, Nagytőke 14—71 számig és Belsőecser 1—14 számig.

Szentes, 1947. május 14 napján.
1549 Polgármester.

HIREK

**Május
18
vasárnap**

Protestáns: Erik.
Katolikus: Exaudi.
A nap kel 5.05
Nyugszik 20.17 órakor.
Tisza vízállása: 36

Időjárásjelentés: Mérsékelt keleti, dél-keleti szél. — Változó felhőzet, helyenként záporosó, zivatar. A hőmérséklet emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: Május 17—23. Kerekes—Tordai.

Országos vásárok: Kunszentmárton május 18. Szegvár május 17—18. Karczag május 19. — Szentes május 27-én csak állatvásár.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: York örmester. (amerikai)
Szabadság Mozgó: Tavasz a Broadwayn.

Színház: Ma este a Magyar Vöröskereszt ünnepi estje.

Katolikus istentisztelet. A kapucinus atyák vasárnap, május 18-án 10 órakor tartanak Zalotán szentmisét. A lemaradt elsőáldozóknak egyúttal akkor lesz első szentáldozásuk. A felnőtteknek pedig, akik még nem végezték el húsvéti szentgyónásukat és szentáldozásukat, ez lesz az utolsó alkalom az azoknak elvégzésére.

Evangelikus bűnbánati istentisztelet. Az evangelikus templomban pünkösd héliben május 21—23-ig minden nap délután 6 órakor bűnbánati liturgikus istentisztelet lesz, amelyen az Igét Filipp Imre lelkész hirdeti. Ezekre az istentiszteletekre a híveket szeretettel hívja és várja az evang. lelkészi hivatal.

Pünkösd református istentisztelet rendje a külterületen: Pünkösd elsőnapján délelőtt 10 órakor Belcsöcser (úrvacsoraosztással) Buba László, Magyarács dr. Nyíri Sándor; délután 3 órakor Kistóke (úrvacsoraosztással) Vecseri Lajos, Dónát 1. szám (úrvacsoraosztással) Gilicze László, Nagyhegy Kiss Sándor, Zalota Nyíri József. Pünkösd másnapján délelőtt 10 órakor Vekerhát Buba László, Kaján (úrvacsoraosztással) Gilicze László, Derekegyházi oldal dr. Nyíri Sándor; délután 3 órakor Oncsa-telep Buba László.

A Honsz. szentesi csoportjának elnöksége értesíti az összes hadigondozottakat, hogy folyó hó 18-án vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a megyeháza közgyűlési termében a Tiszántúli Honsz. csoportok kiküldöttjei részvételével értekezletet tart, melyen tárgyként a hadigondozás mikénti megoldása szerepel. Kéri a hadigondozottak minél nagyobb számban való megjelenését.

A Nagytókei Parasztszövetség nagytókei szervezete f. hó 25-én, pünkösd elsőnapján 8 órai kezdettel tancmúltságot rendez, melyre tisztelettel meghívja a minél több ifjúságot az Elnökség.

Felhívás. A Hatvani Cukorgyár felhívja termelőit, hogy akik a cukorrépa kiegyelésével végeztek, jelentsek azt be a kirendeltségnél. A répvétést a bejelentés sorrendjében megtekintjük.

A kölesvetőmag megérkezett, gyapjút a legmagasabb napiáron vásárol. Árpavetésére szerződésel 15—30 százalék felárat biztosít a KÁROLYI-cég.

Fodrászmesterek Hétfőn, f. hó 19-én délután fél 4 órakor gyűlés lesz az Ipartestületben. Az ügy fontosságára való tekintettel mindenkit elvárunk. Vezetőség.

Ertesítem a menhelyi gyermekek gondozóit, hogy a fiúk részére aki még nem vette át a nyári UNRRA ruhát, hétfőn és kedden de. ig feltétlen vegye át. Leányruha egyelőre nincs. Telepfelügyelőnő.

Malomipari Munkások Szakszervezete pünkösd elsőnapján este 8 órai kezdettel műsoros táncestet rendez a Tóth József színházteremben, amelyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség.

Szabadművelődési hír. A zenei szeminárium második előadása nem 19-én, hanem 20-án, kedden este félnyolc órakor lesz a város-háza közgyűlési termében a „Szomszédnépek zenéje” címmel ének- és zongora bemutatásokkal. — Az előadást dr. Péczely Attila neves népdalgyűjtő tartja. Az előadás ingyenes. Önkéntes adományokat a kultúráutóra köszönettel fogad a vm.-i szabadműv. felügyelő.

Robbanás egy vegyiüzemben. A budapesti Hungaria Vegyiművek Illatos úti laboratóriumában eddig ismeretlen okból felrobbantak a raktárban lévő vegyszerek. A keletkezett tüzet rövid idő alatt sikerült eloltani. A robbanás következtében négy munkás megsérült.

A hazai rizstermés fedezi a szükségletet. A háború alatt nem lehetett külföldi rizst behozni, ezért az ország mára nem használható szikes területein megindult a hazai rizstermelés. A termelés évről-évre fokozódott, úgyhogy az idei termés már teljesen fedezi a hazai rizs szükségletet.

Faszén

minden mennyiségben kapható
Kun-Gyuricza fatelepen

A nők sorsa a nagyvilágban, címmel közöl igen érdekes cikket az Igazság, a Kisgazdapárt központi hetilapja. A gazdag tartalommal megjelent lap foglalkozik ezenkívül a magyar orvoskérdéssel, a magyar kézműipar kiviteli érdekességeivel, figyelemreméltó cikkben ismerteti a rend, nyugalom és béke feltételeit, s végül közli Louis C. S. Mansfield: Hitler halálának rejtélye c. folytatásos riportját. Az Igazság legközelebbi számaiban részletesen foglalkozni fog szentesi ügyekkel is. Olvass az Igazságot.

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen jó édesanyának és nagyanyának

Özv. RÚZS MOLNÁR SÁNDORNÉ
szül. KÜRTI ESZTER

f. hó 16-án végbement temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és fájdalomunkon részvételükkel enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönet a testületileg megjelent órák és ékszerész szakosztálynak a ravatalra helyezett koszorúért.

Szentes, 1947 május 18.

A gyászoló család.

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak és megtiszteltőknek, akik felejthetetlen halottunk

Szegi János

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család.

Kiállításal egybekötött kultúrnapokat rendez a „Magyar-Szovjet Művelődési Társaság” szentesi csoportja június 14-én és 15-én a hadifoglyaink felségítése céljából. A nagyjelentőségű művészestélyen, mely június 14-én a Tóth József színházteremben lesz, több fővárosi művész lép fel, többek között a szentesi születésű Palotás (Sáfrány) Imre közkedvelt kiváló rádió-énekes és Hevér Erzsébet műdal-énekesnő. A műkedvelő gárda tagjai közül Széchenyi Mária verseket szaval, Sáfrány Nándor magyar nótákat énekel Négyesy Mátyás Ernő zongorakísérete mellett. Ugyanezen estén kerül színre Cséhov híres bohózat: A „medve”, mely a budapesti Nemzeti Kamaraszínházban több mint 100-szor került színre. A darab szerepeit Zelenák Ilona és Hoffmann Mór játssza, a rendezés Négyesy Mátyás kezében van. — Jegyek előjegyezhetők a „Rózsa illatszertárban” — (Ady Endre u. 3.)

MEZŐGAZDASÁGI szeker, kocsi és alkatrészek gyára vármegyei és járási székhelyeken **terakotot, kirendeltséget** létesít. Ezek vezetésére, nagy jövedelem mellett, 3—5000 forint készpénzzel rendelkező, gazdánál bevezetett, eladói és szervezőképes **bizományosokat keres.** Megkereséseket **Szekérgyár,** Budapest, Bajcsy Zsilinszky-út 74 alá kérjük.

Sport

Labdarúgás

Ma délután fél hat órai kezdettel kerül lejátszásra a Kiskunfélegyházi TK és a Szentesi Máv csapatai közötti labdarúgó mérkőzés. A Cs. Barátság ellen sikert elért csapat reméljük, most is szívvel és lélekkel veszi fel a küzdelmet és legalább két gólos győzelmet fog elérni.

Az SzMTE Csongrádon a Barátsággal mérkőzik igen iramos és izgalmas mérkőzést. Kevés remény van arra, hogy az ősszel szerencsétlenül elvesztett mérkőzést most egy „megnyerttel” helyre fogja hozni a csapat.

Pünkösd hétfőjén a vasútas rendezésében nagy pünkösd torna lesz. A labdarúgó tornán a bécsi vasutas válogatot is szerepelt fog.

Iparos hírek

Felhívjuk a szentesi Bércsésplők Fiókszövetségének tagjait, hogy fontos ügyben f. hó 19-én, hétfőn délután a Parasztszövetség székházába (Kossuth-tér 5.) meghívjuk és mindenki megjelenését saját érdekükben is elvárjuk. Vezetőség.

Az Iparos Nőegylet elnöksége ezúton is hálás köszönetét fejezi ki mindazon iparos asszony és leánytestvéreknek, akik a „Siess—Adj—Segíts” mozgalomban tevékenyebb részt vettek és ezzel elősegítették azt, hogy 33 nap alatt 1001 forint 52 fillért tudunk összegyűjteni és eljuttatni a nemes célra. Legyen ez a jövőben útmutató, hogyha összetartunk és megértjük egymást, igenis tudunk eredményt felmutatni. Szabó Pálné elnök.

Az Ipartestület elnöksége kéri az iparosságot, hogy akik ez évben (szeptember végén) megrendezendő „Ipari kiállítás” részt óhajtanak venni, mielőbb jelentkezzenek a jegyzői hivatalban. Az elnökség a kiállítást előkészítő bizottság tagjait kéri, hogy hétfőn, 19-én délután 6 órakor az Ipartestületnél megjelenni szíveskedjenek megbeszélés végett.

RÁDIÓMŰSOR

Vasárnap, május 18.

7. Reggeli zene, hanglemezek. 8. Hírek. Műsorismertetés. 8.30 Kapi Králik Jenő játszik a vasútcái templom orgonáján. 9. Katolikus vallásos félóra a stúdióból. Református vallásos félóra a stúdióból. 10. Görögkeleti istentisztelet az Almási téri templomból. 11. Hangos Híradó. 11.20 Fuvolaversenyek 12.15 Anyák öt perce. 12.20 A Bazilika kórusa énekel. 12.45 Verseket közt bolyongva. 13.15 Tabányi Mihály Pinocchio jazz-együttese játszik. 13.45 Májusi kirándulás. 14.10 Ünnepi zene. Hanglemezek. 15. Az elbeszélés magyar mesterei. 15.20 Závodszy Zoltán énekel. 14.45 Örkény István vasárnapi krónikája. 16. Dalos zenés virágoskert. 17. Hírek. 17.10 Magyar Parnasszus. 18. Török Sándor vasárnapi beszélgetése Hegedűs Tiborral, a szegedi Nemzeti Színház főrendezőjével a vidéki színházról. 18.20 Falurádió. 19. A rádiózenekar játszik. 21. A rádió hangja. 21.10 Hanglemezek. Hétfő, május 19.

8. Háztartási tanácsadó. 8.15 Heti zenés kalandárium. 9.00 Berki Horváth Géza cigányzenekara játszik. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Az Általános Fogyasztási Szövetkezet zenekara játszik. 13.15 A svéd sajtó. 13.30 Pál Imre énekel. 14.10 Szolnok újjáépítése. Dr. Deszkás János előadása. 14.30 Szabó János jazz-együttese játszik. 15.15 Rádióiskola. 16. Szimfonikus változatok. 16.10 A dolgozók muzsikája. 16.25 Az Egyetemi énekkar énekel. 16.40 Adám és Évike. 17. Hírek. 17.10 Párthíradó. 17.20 A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.25 A Vöröskereszt közleményei. 17.55 Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 18.00 Jónás könyve. 18.25 A Házi együttes játszik. 19.30 Falurádió. 20.20 Magyar muzsika. 21.10 Hangos Híradó. 22.30 Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 22.35 A Hurricane tréfás énekegyüttes műsora. 22.55 A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ 22—24 es Hoffer traktoros garnitúra Máv 48-as cséplővel komplett. Dózsa György-utca 64 szám.

AJTÓ, ablak, cserép, nagy kutyaház, mély gyermekocsi karikahajós varrógép eladó. Nagyörvény-utca 24. 66

FÁBIANI határban szt. lászlói út mellett 80 katasztrális hold tanyával szeptemberre bérbeadó, érdeklődni lehet: Bacsó Béla-utca 1 sz. alatt. 65

ALKOTMÁNY-utca 10 számú ház eladó, értekezni Szt. Anna utca 12 szám. 32

KONYHAKERT résziből kiadó, értékeit van, értekezni Katona-gazdaság, Mucsihát 39. 33

AZ ALSÓCSORDAJÁRÁSON egy tehénjárás eladó, ért. Toldi-tér 6. szám. 56

DUPLA üvegezett 150—110 es lestelet utcai ablak eladó, esetleg gabonáért újkori fizetésre is. Korsós-sor 10. 58

SZENT LÁSZLÓI tanyaföldem évi járadékkal eladó. Mátyás kir. utca 9 szám. 57

VERSENYZONGORA hangolási hibával. (Bécsi gyártmány). Harmónium kis hibával, írógép Sester kis hibával olcsón eladó. Szelevényi, Malom-út 219. 64

CSEPEL 100 as motorkerékpár, fejős juhok, süldők eladók. Síma Ferenc-utca 6. 63

ENGEDÉLYEZETT bikával fedeztetek. Fodor Antal. Kistóke 83. szám. 59

ELADÓ Nagyhegyen 1000 négyszögöl föld, teherautó-sebességváltó, hathengeres mágnes, tizenkét vollos dinamó, 100-as csepel. Dózsa György-utca 86. 60

ELADÓ Jókai-utca 46 sz. ház. Máv 48 colos cséplő, boroshordók, golyócsapágyak, kovács és lakatoszszerző, értekezni ugyanott. 72

MUCSIHÁTON 15 kat. hold föld eladó, vagy bérbé kiadó, értekezni Ady Endre u. 15 Fonoda. 71

SÜRGŐSEN eladó 24 lóerős motor mélycséplésre is alkalmas, ügynököt díjazom. Honvéd-utca 28 szám. 62

DEREKEGYHÁZÁN 591-es parcella eladó, vagy lóért elcserélendő, ért. Kistóke 271. 61

ELADÓ kútgém és huzatolánc. Deák Ferenc utca 80. 68

MEGNYILT! Hölgyfodrász szalon Ady Endre-utca 7. Dauer, hajfestés garanciával részletre is. Víz és vasondolások, manikűr. Juhász Lászlóné. 67

EGY fejőstehén fiával eladó, vagy lóért elcserélendő. Boross Sámuel-utca 31. 70

EGY teljesen megbízható leányt, vagy asszonyt keresek. Batthyányi-utca 1 sz. 69

HERELISZT kapható Fábian N. Károlynál Fábiansebestyén. —

PÁSZTORNAK hadifogságból vizsdatért 26 éves magában álló személy helyét keres. Cím a kiadóhivatalban. —

FÉDERES kocsi, bőrrülés, trágya eladó. Mátyás kir.-utca 31. Bálint Zsigmondnál. 78

21 m. hosszú, 5 m. széles épület lebontásra eladó, értekezni Rákóczi Ferenc-utca 75. 77

ÜZLET eladó, ugyanott házvezetőnőknek mennék, Bacsó Béla-utca 26 sz. 76

MAGAS termetre teljesen új fehér vászonruha eladó. Deák Ferenc-utca 64. szám. —

ANGÓRAGYAPJUT és gubacsot veszek hétfőn, Mátyás kir.-út 11. szám alatt. 92

EGYEDÜLLŐ személy közös megegyezés szerint szobakonyhas lakást keres. Negyedévenként fizetek, ért. Kátai-utca 19. 91

LUCERNASZÉNA eladó. Sáfrán Mihály-utca 89 sz. 90

ELADÓ ház, házi felszerelések, bútorok, Pintér-utca 1. 89

OLCSÓN eladó 6 személyes bren-gorfi készlet. Bartha J.-u. 15. 88

AJTÓ, ablak, cserép és új vályog eladó. Mentő-utca 53. 87

VADASKERTTEL szemben ház lebontásra eladó, ért. Rózsa-utca 30. 86

PIPACS-U. 2 számú ház és egy gyümölcsös porta eladó. 85

SZÉP intelligens, gyermekszerető hölgy keres élettársat 45—55 éves férfi személyében. Teljes, pontos című leveleket kérek „Ideális boldogság” jellegre a kiadóba. 80

PETROVITS SOMA-U. 25 számú ház eladó. Szeder-telep. 6165

ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó Bartha János u. 12 számú ház. Ugyanott többfajta szoba-bútor és egy nagyon jó karikahajós Singer varrógép eladó, értekezni lehet az udvarban özv. Turchányi Pálnél. 28

TANYÁRA is kimennék tyúkszőnőnek, házvezetőnőnek, szakácsnőnek magányos gazdához is. Szegvár Réti-telep 92 szám. 25

ELADÓ Kaján 20a szám alatt 20 kishold föld és Farkas Antal-utca 22. (Stammer Sándor-u.) számú ház, értekezni ugyanott hetipiacos napokon Lajos Pálékkal. 27

EGY ágy dohánypalánta termelőnek eladó. Egy tehenet fejőre vállalok. Felső-út 35 szám. 52

KOVÁCSMŰHELY berendezés eladó. Gr. Teleki Pál u. 70. 26

KISTÓKÉN 5 hold tanyás, gyümölcs föld eladó, ért. Nagyörvény-utca 45. 23

KERÉKPÁR alkatrészek kiállítás alatt olcsón Gulyásnál, Stammer Sándor-utca 50. 40

TÓTKASZA, kaszakó, kaszanyél, favilla, piaci hiteles tanyéros mérleg, mész festék Gulyásnál, Stammer Sándor u. 50. 39

SZÉP, elsőrendű 3—4 éves száraz, hálósobákat és más bútorokat kiállítás, hétfőn és csütörtökön 8—12-ig Hariss udvarban, más napokon Dózsa György-utca 56 sz. (volt Széchenyi-utca) Cserna bútorraktár. 42

FEJŐS magyar juhok eladók. Kistóke 67. 37

KÉT szalmarakó tengely Máv 54 colos, egy nagy mázsa, szerszámok láda géphez, félhasznált dob-sín, erős huzatolánc, dobbalan-cérozó, újkori fizetésre is eladók. Kenyeres Iúzer nagykereskedő. 6170

MŰLÉP kapható. Batthyányi-utca 17 szám. 6076

KIADÓ Mucsihát 85 számú 14 kishold kaszáló, ért. Alkotmány-utca 17 sz. Dancsó Antalnál. 6117

WESELENYI-U. 71 számú ház életjáradékkal eladó, érdeklődni hétfőn és csütörtökön ugyanott, a délelőtti órákban. 6137

JUHOMOLYÁT minden meny-nységben vásárol az OMTK. 45

KASZA és kő, sodronyszövet, szúnyogháló, lemez, szeg Gulyás-nál, Stammer u. 50. 6154

LÁZÁR VILMOS U. 12 számú ház eladó. 6159

ELADÓ Fordson traktor, Máv cséplő és egy eke. Szt. László 5 alatt. 6177

BALOGH JÁNOS-utca 35 szám alatti ház eladó, értekezni lehet Rákóczi-utca 120 szám alatt. 46

GYENGEFIAS tehén eladó. Dózsa György-utca 35 sz. 44

SCHVEIDEL JÓZSEF-utca 11 számú ház eladó, ért. Nagyhegy-sor 4 szám. 43

FÁBIÁN TÓTH Istvánné király-sági földje haszonbérbe kiadó. Bartha János-utca 17. 34

ELADÓ egy hasastehén, hasas-űző és tízhónapos borjú. Sáfrán Mihály-utca 49. 31

JÓKARBAN levő kéveket arató-gép eladó, vagy lóért elcserélhető: Virasztó Sándor Nagykirályság 28 szám. 30

HERELISZT kapható Fábian Nagy Károlynál, Fábiansebestyén. —

HÁROM hold hereföld nyári használatra kiadó. Bartha János 20a. 75

17 éves leány mindenek elmenne tanyára is. Bercsényi-utca 79 sz. 74

ELADÓ új eke és ekekap, Temető-utca 17. 73

SZILFA-U. 9. sz. alatti ház eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni Ap-ponyi tér 21. —

GÓGÁNY SOR 30/a számú porta, tető nélküli vályogfal eladó, Értekezni Nagygörgös-utca 26. 106

NYOLC hold föld bevetve eladó, kiadó vagy cserélhető. Rozgonyi-út 2. 105

SZIKFŰVIBÁGOT továbbra is magas árban vásárol Szerémi József budapesti nagykereskedő, Cserna-ház magtárában. (Újmozi-utca) 104

MÁZSA, vasvájú, üstház, mérleg súlyok pénzért, malacért, esetleg újterményért kaphatók. Deák Ferenc utca 3. 103

TELEFUNKEN 3x1-es rádió és egy pár 43-as cipő eladó. Somogyi Béla-utca 31. 102

TISZTÁRA mosott sörösüvegeket minden mennyiségben vesz a Földműves Szövetkezet. 107

KEKÉKPÁR, fotelok, öltönyök, férfi-női télikabátok női varrógép, stoppolós cipésszög eladó, Vass utca 3. 99

NYÁRI divatcipők, szandálok készítését, — javítását, cipő csizma-fejeléseket kifogástalanul készíti Sípos cipész, Vass u. 3. (gimnázium mögött) 100

ÉPÜLETFÁK, cseréplécek, oszlopok eladók. Dózsa György-utca 50 szám. 98

EGY magános nő elmenne tanyára alkalmazásba. Ért. Alkotmány-utca 1 szám. 97

ELSŐRENDŰ akácméz kapható Dr. Lakos Imre u. 7. sz. 101

EGY drb. 100-as SHB. motorkerékpár eladó. Ért. Nagyörvény-utca 24. 109

KARBID, kocsikenőcs, kreolin, karbol kékkő, padlóolaj beszerezhető Izsák festéküzletben. 96

ELADÓ a Tehenesben 3 részlet kaszáló. Ért. Szalai u. 1. —

NAGY jég szekrény eladó József Attila-utca 12. Élelmiszer üzlet 95

KÉT pásztor elállna azonnal. Ért. Kisér-utca 59 sz. 94

ELADÓ egy négy éves bikaborjú és 4 drb. 8 hónapos süldő Lapistó 68/a. 93

KISTÓKE 53 számú 6 kishold föld eladó a városhoz közel, herének is alkalmas. Érdeklődni ugyanott. 84

SZELEVÉNYI kövesút mellett 9 es km. körül 8 hold föld búzavetés-sel eladó. Klauzál-utca 40. 83

FEKETE gyászkendőmet a kunszentmártoni úton a bolt közelében elhagytam. Aki megtalálta, jutalom ellenében adja le Nyíri-utca 3 szám alatt. 79

KETTŐSZOBA-KONYHAS lakást keresek, aki hozzájuttat díjazom, Cimeket Vass és Winter vaske-reskedésbe kérem, Petőfi u. 1 sz. 110

ELADÓ új Singer szabógép, nyári férfizakó, női kabát és kosztüm. Zrinyi-utca 7. 82

EGY fűrógép eladó. Bocskai-utca 21 szám. 81

LEGELORE bárányt, borjút vállalok. Értekezni Tóth József-u. 49. (Síma F. 17.) 108

BEREKHÁTON két házföld here-résziből kiadó, értekezni hétfőn a piacon Török Antallal. 112

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy Lovász Ferenc gyűjtőkereskedő a továbbiakban a kötött-forgalomba vont termények felvásárlásával foglalkozhatik, mivel a Terményforgalom Miniszteri Biztosa idevonatkozó korábbi határozatát hatálytalanította.

1558 Polgármester

Meghívó

Az 1947—48. évi terménybeszolgáltatási rendelet végrehajtására vonatkozólag az utcabizalmiak, külterületi szellemi irányítók és körzetvezetők részére folyó hó 19-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében értekezletet tartok.

A rendkívül fontos közérdekre tekintettel kérem az utcabizalmiak, szellemi irányítók és körzetvezetők föltétlen megjelenését.

Szentés, 1947. május 17-én.

1557 Polgármester.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a földreform során kisajátított Soós Pál Mucsihát 46. sz. tanyás-ingatlanához tartozó 36. kat. hold szántóföld, Cserna János Mucsihát 28. sz. alatti tanyás-ingatlanához tartozó 13. kat. hold szántóföld, Ref. egyház Mucsihát szn. 8 kat. hold szántóföld, özv. Sarkadi Ferencné Kaján 12. kat. hold szántó, Sárközi féle kistókei földből 9 kat. hold szántó, haszonbérbe ki-vehető. A szerződés egy évre köthető meg. A haszonbér a föld kat. jövedelmének minden koronája után 8 kg. búza ára és az évi haszonbér 29 százalékát a szerződés megkötésekor meg kell fizetni. A szerződés a városháza 24-es sz. szobájában köthető meg.

Szentés, 1947. május 14.

1562 Polgármester.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF.